

甲辰寒露後 高雄仍將昂首邁步前行

甲辰年寒露已過，準備迎接霜降節氣的來臨。甲辰年對高雄來說是一個令人難忘的一年，十月初高雄市經歷了從西邊直撲而來的颱風山陀兒，而山陀兒竟然也選擇了高雄港所在地的前鎮小港一帶登陸，高雄數十年來再次經歷十七級陣風與颱風眼正面襲擊，市政府不敢大意罕見的公布了連續四天的颱風假，山陀兒在一個上午的呼嘯馳騁之後，給高雄留下了二萬五千餘株傾倒的路樹，還有四處殘留的鐵皮碎片。高雄人雖然歷經如此強大的颱風，感受到強風吹襲高樓的晃動，仍然堅毅的讓家園盡速回到原來的面貌。

在山陀兒颱風之前，高雄律師公會很幸

運的在甲辰年9月7日在高雄港風景最美的7號碼頭邊，用專屬律師與眷屬的演唱會型式，舉辦了109年全新律師法頒布施行後在全國律師聯合會時代的第1屆全國律師聯誼會，連續數日的秋雨，就在演唱會要開始前的下午暫停了，換來的是微微的海風與涼涼的氣溫，讓來自全台各地的律師會員與寶眷，在幾乎完美的環境下，第一次如此近距離與歌手接觸，彼此交流，聯繫往日情誼，共許未來再見。9月8日天氣雖然驟然回溫，但全國律師聯合會第77屆律師節慶祝大會與交誼午宴，仍然在漢神巨蛋廣大的室內會場熱鬧登場圓滿成功，再一次為高雄律師公會與全國律師寫下嶄新的一頁。

也感謝高雄擋住了山陀兒颱風，即便高雄樹路傾倒嚴重，但其他縣市則沒有受到太多的風災，高雄律師公會緊接的在 113 年 10 月 12 日至 13 日依照原定規劃，前往第一次探訪的苗栗海線景點，選擇到苗栗海線擁有碳酸溫泉的溫泉酒店停泊，站在溫泉酒店的六樓露台，不僅可以補抓到西下的諾大紅色太陽沒入海中，還可以眺望遠處的鐵砧山，苗栗苑裡早晨清新的空氣，讓早起的人心胸豁然開朗！

甲辰年不停歇的往盡頭奔去，但高雄律師公會還有許多的工作必須完成，高雄律師公會自 38 年設立迄今已經逾 75 年，公會章程於 68 年經司法行政部、內政部分別核准後，歷經 16 次修正，最近一次正是因應 109 年全新律師法全文公布施行後的相應調整。然而隨社團社員權利保護日益受到重視，對

於積欠會費的會員權利義務如何調整，已經成各地方公會與主管機關之間亟待磨合解決的問題。另外對於公會章程中明定報酬的方式，不論是否設有限或上限，在公平交易法為確保自由與競爭的目的下，主管機關更是多次建議各地方公會調整，甚至將祭出罰責，各地方公會章程中尚未刪除報酬規定者幾希，公會章程中仍保有報酬規定，都待會員大會予以調整。至於公會章程中其他與人民團體法規扞格部分，也期盼在甲辰年一併予以調整，讓高雄律師公會的章程展現新的氣象。

正如甲辰年初所期，甲辰年是高雄律師公會重要又難忘的一年，就讓我們一起攜手繼續完成每一項尚待完成的工作，讓高雄律師公會繼續超越高雄律師公會！